

求,积极宣传报道动态信息和进展成效,推动全省民政系统作风整顿建设一体推进、共同提高。

结合党史教育,聚力笃学细纠真改

党的百年历史就是践行初心使命的奋斗史,形成了“三大优良作风”,特别是党的十八大以来,大力纠“四风”,落实八项规定精神,进一步夯实了作风建设基础。开展作风整顿建设,必须与党史学习教育相互融合、相互促进,从党史中汲取经验和力量,推进作风整顿建设不断取得新成效。

从严处较真。治党务必从严、改进作风必较真。开展作风整顿就是要教育引导党员干部严把质量标准,坚持学做结合、查改贯通,不折不扣落实好各项任务。各级民政干部,特别是领导干部,要善于从党史中找到榜样、学习先进典型,自觉树牢看齐意识,按照走在前列、作好表率的要求,强化党性锻炼,严格执行新形势下党内政治生活若干准则,始终做到严以修身、严以用权、严以律己。要大力宣传各级民政部门涌现出来的标杆人物和典型事迹,严肃查处、及时曝光问题线索和反面典型,以案为鉴、以案明纪,发挥好身边人、身边事的典型案例的激励引导或警示教育作用。

往实处使劲。作风整顿建设不能学归学、说归说、做归做,必须找准目标使“实”劲。要着力改进学风,在党史学习教育中扎扎实实学原文、读原著、悟原理,同时系统回顾民政工作发展史,从中找准职责定位、明晰使命担当,加强思考

与体悟,将学习成果运用到干事创业的实践中。要扑下身子、迈开步子,走出办公室、走进群众中去察实情、求真知,广泛听意见、开门抓整顿、切实抓整改,及时解决群众急难愁盼问题,从基层一线汲取智慧力量推动工作改革创新。

在细处用力。“尽小者大,慎微者著。”要以党史学习教育为契机,严格落实党委(党组)中心组学习和支部“三会一课”制度,要改进学习方式,明确学习内容,认真筹划组织,从细节入手抓实每一次党史学习教育活动,增强每名党员改进作风的自觉性。结合专题组织生活会,深刻剖析每名党员党性修养、宗旨意识、思想作风等方面的问题和原因,形成台账清单,逐项整改提高,切实推进作风整改。要紧紧围绕中央要求和省委、省政府部署的重点工作,健全完善工作统筹和督查机制,做到脑中有账、心中有数,明确要求、抓住细节、夯实责任,既求实效,也讲质量,确保各项工作有序高效推进。

向新处突破。要认真学习借鉴党领导改革开放以来的经验成果,按照把握新发展阶段、贯彻新发展理念、开创新发展格局的要求,解放思想、大胆创新,积极推进自贸港民政事业高质量发展。紧紧围绕基层治理与服务、行业组织作用发挥、应对人口老龄化、完善社会救助体系等课题,广泛深入开展理论研究、实践探索,确保形成更多高质量的理论研究成果、可复制可推广的创新案例,把作风整改的成效体现在推动民政事业改革发展、提升民政服务保障水平上。要大力开展“零差错”机关创

建活动,加强政策文件、公务活动、业务事项各环节审核把关,严防错情发生,推进服务型效能型民政机关建设。

坚持目标导向,倾力解民忧办实事

对于群众来说,喊十句口号,不如办一件实事;对于海南自贸港建设来说,更需要务实优质的工作作风、服务意识,不断优化营商环境、推进各项政策举措落地落实。开展作风整顿建设,就是要大力推进“我为群众办实事”活动见成效,不断提高民政服务能力水平,让广大群众享有更多获得感、幸福感、安全感。

为群众救急难。脱贫摘帽只是新生活、新奋斗的起点,要按照省委、省政府的部署要求,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果,推动与乡村振兴有效衔接。着眼我省户籍制度改革和城镇化发展需要,探索建立基于居住证的社会救助制度,开展居住地申办低保、发展服务类社会救助、困难家庭救助帮扶等社会救助改革试点,强化急难社会救助功能。在全省范围内施行低保、特困供养、临时救助、低收入家庭认定审核确认权限下放,形成乡镇(街道)审核确认、市县民政局监管的办理模式,大力提升社会救助办理效率。

为企业减负担。开展“优化营商环境,我为企业减负担”专项行动,规范行业协会商会会费、经营服务性收费、行政事业性收费等收费行为,组织省级社会组织开展涉企收费自查自纠和检查,纠正行业协会商会不合理收费(下转第21页)